Международный женский день

Ежегодно 8 марта в России и во многих других государствах мира отмечается светлый и прекрасный праздник - Международный женский день. Своими корнями он уходит в многовековую историю, непосредственно связанную с борьбой женщин за право участия в общественной жизни наравне с мужчинами.



Современный Женский день уже не имеет цели утверждения равенства, а ассоциируется исключительно с днем весны, нежности и женской красоты.

В древние времена миром безраздельно правили мужчины, а уделом женщин был домашний очаг, также рождение И воспитание детей. Но не всех представительниц прекрасного пола устраивала такая социальная позиция. Так в обществе зародилось и окрепло общественное

движение за права женщин. Вначале женщины добились права работать наравне с мужчинами, затем они стали бороться за свои социальные и профессиональные права. Так, 8 марта 1857 года работницы фабрик Нью-Йорка собрались на митинг, требуя сокращения рабочего дня и равной с мужчинами заработной платы. По примеру мужчин женщины даже создали свой профессиональный союз.

В 1910 году состоялась 2-я Международная конференция социалисток. На этой конференции немецкая революционерка Клара Цеткин предложила ежегодно отмечать Международный женский день как день борьбы женщин за свои права. Первый Международный женский день был официально отпразднован 19 марта 1911 года. В нескольких европейских странах

женщины провели митинги, отстаивая свое право участвовать в выборах наравне с мужчинами. И только в 1912 году новый политический праздник был перенесен на дату 8 марта.



В 1913 году Международный женский день впервые отметили в России. 2 марта того же года в Санкт-Петербурге, с разрешения властей, прошло мероприятие под названием «Научные чтения по женскому вопросу», на котором обсуждались такие темы, как предоставление женщинам права голоса и государственная поддержка материнства.

В 1917 году, после отречения Николая II от престола, Временное правительство законодательно предоставило женщинам избирательные права. Это событие состоялось 8 марта. Этот день впоследствии стал государственным праздником в молодом СССР. Так, с 1965 года и по настоящее время Международный женский день в России является выходным днем.

Международный женский день сегодня отмечают во многих государствах мира, но за рубежом этот праздник сохранил свой былой политический окрас.